



В следственном управлении проанализировано состояние работы по противодействию экстремизму и терроризму за 2021 год

В следственном управлении проанализировано состояние работы по противодействию экстремизму и терроризму за 2021 год, в ходе которого установлено следующее.

За 2021 год в следственные подразделения следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Самарской области поступило 20 сообщений о преступлениях экстремисткой и террористической направленности (АППГ - 28). Всего рассмотрено сообщений в отчетном периоде о преступлениях экстремисткой направленности 23, террористической направленности 10.

В 2021 году следственными подразделениями следственного управления возбуждено 9 уголовных дел о преступлениях террористического характера, из них по: ст. 205.2 УК РФ — 6; ст. 205.5 УК РФ — 2; ст. 208 УК РФ — 1.

В анализируемом периоде возбуждены уголовные дела по сообщениям об участии в деятельности организаций, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации признаны террористическими, размещении лицами в сети «Интернет» материалов, содержащих публичное оправдание терроризма, публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности и содействия террористической деятельности.

По результатам расследования в 2021 году 3 уголовных дела анализируемой категории направлены прокурорами в суды для рассмотрения по существу.

В 2021 году уголовные дела по сообщениям о преступлениях, связанных с финансированием терроризма, не возбуждались и не расследовались.

В следственном управлении организован постоянный ведомственный контроль за исполнением следователями требований закона о соблюдении разумных сроков на досудебной стадии уголовного судопроизводства. Обеспечивается качественное проведение процессуальных проверок и расследование уголовных дел, своевременное назначение необходимых судебных экспертиз, принятие органами предварительного расследования исчерпывающих мер к установлению лиц, причастных к совершению преступления.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Самарской области

Следственным управлением в целях предупреждения преступлений террористической направленности используются полномочия, в том числе и предусмотренные Федеральным законом от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».

В частности, профилактическое воздействие в 2021 году и истекшем периоде 2022 года осуществлялось посредством внесения представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений, в соответствии с частью 2 статьи 158 УПК РФ.

В 2021 году судами оправдательные приговоры по направленным в суды уголовным делам о преступлениях террористической направленности не постановлялись.

Вопросы обеспечения межведомственного взаимодействия правоохранительных и контролирующих органов, в том числе и в сфере борьбы с преступлениями террористической направленности, регулярно обсуждаются с участием следственного управления на координационном совещании руководителей правоохранительных органов Самарской области.

Следственным управлением по Самарской области проводится активная информационно – разъяснительная работа по противодействию проявлениям терроризма и экстремизма.

Поступающая в следственное управление криминалистическая и специальная техника, в том числе и в централизованном порядке, активно используется в следственной работе.

В отделе криминалистики следственного управления по Самарской области накапливается, обобщается, классифицируется и анализируется информация, имеющая практическое значение для следственной работы в данном направлении.

Следственным управлением принимаются меры к внедрению в деятельность следственных подразделений достижений науки, техники и положительного опыта, а также оснащению следственных органов криминалистической и специальной техникой.

Расследование преступлений экстремистского и террористического характера является приоритетным направлением деятельности следственного управления по Самарской области, в связи с чем предварительное следствие по уголовным делам экстремистской и террористической направленности производится следователями первого отдела по расследованию особо важных дел следственного управления.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Самарской области

07 Февраля 2022

Адрес страницы: <https://samara.sledcom.ru/folder/1509304/item/1760388>